

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax: 0232 211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994, redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

CONTINUĂ SERIA ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenți și tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA la parohia noastră

Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenților, tinerilor, precum și tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitația de a se înscrie la următoarele activități:

- CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ
 - CLUBUL DE ȘAH (cu participare la diferite concursuri cu premii)
 - CURS gratuit de CANTO
- Condiții de înscriere și detalii:**
- www.parohiatomacozma.ro
 - tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994
 - e-mail: parohiatomacozma@gmail.com

BIBLIOTECA PAROHIALĂ

Delectează-te cu o carte nouă!

Citește și informează-te !

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:

Duminică, între orele 11.00-12.00,
LA CĂSUȚA FILANTROPICĂ

Persoane de contact:

- *Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,
petite_sourire@yahoo.com
- *Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,
irina_danila93@yahoo.com

Program liturgic în această săptămână:

Începând din această duminică, programul slujbelor se va alinia după ora oficială de iarnă, respectând același orar, astfel:

* Astăzi, duminică, 4 noiembrie, ora 8.00,
Utrenia și Sfânta Liturghie

Preoți slujitori:

- Pr. Paroh Mihai Mărgineanu
- Pr. II Iustinian Ionuț Răduc

Ipodiaconi: Ioan Casian, Șerban Casian, Ștefan Ichim, Bogdan Albu

Asistent liturgic: Paul Sârbu

*Astăzi, duminică, 4 noiembrie, ora 18.00,
Paraclisul Maicii Domnului

* Marți, 6 noiembrie, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina

* Joi, 8 noiembrie, ora 8.00, Sf. Liturghie de Soborul Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil

*Vineri, 9 noiembrie, ora 18.00 -Slujba Sfântului Maslu

*Sâmbătă, 10 noiembrie, ora 18.00—Slujba Vecerniei

Primim donații pentru Hramul Mic de Sf. M. Mc. Ecaterina (25 noiembrie) și pentru celelalte lucrări ce se află în plină desfășurare la Biserica noastră

- Cei care doresc să ne sprijine financiar organizarea Hramului Mic de Sf. M. Mc. Ecaterina, pentru achiziționarea unui aspirator profesional în vederea realizării curățeniei în Biserică, pentru lucrările aflate în desfășurare la biserica noastră vă rugăm a vă adresa la Pangarul Parohiei sau la Oficiul Parohial.
- Suntem convinși că și acum ne vom bucura de sprijinul dumneavoastră și, la rândul nostru, vă încredințăm că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete este pomenită din neam în neam peste veacuri.
- Mulțumim de asemenea tuturor creștinilor care până la această dată au reușit plata contribuției anuale, sprijinind astfel bunul mers al activităților care se desfășoară la biserică. Această contribuție anuală a credincioșilor asigură: plata utilităților: încălzire, gaz, energia electrică, salubritate, apa curentă, canalizare și unele lucrări de întreținere și reparații.

Credința și fapta

Foaițe duminicale a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a douăzeci și doua după Rusalii

Marți, 8 noiembrie: Soborul Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil



Evangelia duminicii Bogatul nemilostiv și săracul Lazăr (Luca XVI, 19-31)

19. Era un om bogat care se îmbrăca în porfiră și în vison, veselindu-se în toate zilele în chip strălucit.

20. Iar un sărac, anume Lazăr, zăcea înaintea porții lui, plin de bube,

21. Poftind să se sature din cele ce cădeau de la masa bogatului; dar și câinii venind, lungeau bubele lui.

22. Și a murit săracul și a fost dus de către îngeri în sânul lui Avraam. A murit și bogatul și a fost înmormântat.

23. Și în iad, ridicându-și ochii, fiind în chinuri, el a văzut de departe pe Avraam și pe Lazăr în sânul lui.

24. Și el, strigând, a zis: Părinte Avraame, fie-ți milă de mine și trimite pe Lazăr să-și ude vârful degetului în apă și să-mi

răcorească limba, căci mă chinuiesc în această văpaie.

25. Dar Avraam a zis: Fiule, adu-ți aminte că ai primit cele bune ale tale în viața ta, și Lazăr, asemenea, pe cele rele; iar acum aici el se mângâie, iar tu te chinuiești.

26. Și peste toate acestea, între noi și voi s-a întărit prăpastie mare, ca cei care voiesc să treacă de aici la voi să nu poată, nici cei de acolo să treacă la noi.

27. Iar el a zis: Rogu-te, dar, părinte, să-l trimiți în casa tatălui meu,

28. Căci am cinci frați, să le spună lor acestea, ca să nu vină și ei în acest loc de chin.

29. Și i-a zis Avraam: Au pe Moise și pe prooroci; să asculte de ei.

30. Iar el a zis: Nu, părinte Avraam, ci, dacă cineva dintre morți se va duce la ei, se vor pocăi.

31. Și a zis Avraam: Dacă nu ascultă de Moise și de prooroci, nu vor crede nici dacă ar învia cineva dintre morți.

La mulți ani, Părintele nostru !

Cu prilejul serbării zilei de naștere, marți, 6 noiembrie, adresăm **Prea Cucernicului nostru Părinte, Mihai Mărgineanu**, respectuoase urări de sănătate și frumoase împliniri în lucrarea pastorală, liturgică și administrativă întru slujirea Sfintei Biserici și rugăm pe Bunul Dumnezeu să înmulțească binecuvântările și darurile Sale pentru iubitul nostru Părinte.



Unde să-L caut pe Dumnezeu ?

Numele săracului *Lazăr* vine de la ebraicul Eleazar și înseamnă „omul care își pune nădejdea în Dumnezeu”. A înfruntat multe, a suferit cumplit în lumea aceasta: și lipsuri materiale și nedreptate socială și izolare și neputință. S-a confruntat cu multe dificultăți, cu un șir lung al suferințelor care l-au zdrobit până a ajunge de mila câinilor. Nimic însă, nici o clipă, nu l-a determinat să-i scadă speranța în Dumnezeu, nădejdea că Dumnezeu îi poartă de grijă; nu a abandonat pe Dumnezeu, nu s-a răzvrătit împotriva lui Dumnezeu. Acesta este Lazăr: omul care își pune nădejdea în Dumnezeu în toate situațiile vieții, nu preferențial: dacă Dumnezeu îmi împlinește dorințele, atunci și eu îmi împlinesc îndatoririle față de El, față de Biserică ! La cel mai mic eșec, mă grăbesc să găesc pe oricine vinovat în afară de mine sau trag concluzii pripite că Dumnezeu m-a uitat, nu mai este interesat de viața, de persoana mea. Ei, atunci mă supăr și eu pe Dumnezeu, că doar discutăm de la egal la egal. Oare sunt eu drept, cinstit, sincer, în relația cu Dumnezeu ?

Dacă nu ascultă de Moise și de prooroci, nu vor crede nici dacă ar învia cineva dintre morți - aceste cuvinte ale Părintelui Avraam constituie o subtilă descriere a modului cum Dumnezeu ni Se oferă. El nu ni Se adresează ca interlocutor direct, ci utilizează instrumente accesibile nouă. De aceea, prin gura proorocilor, prin viața sfinților, prin învățătura Bisericii,

prin însăși Învățătura Bisericii, prin cuvintele oamenilor îmbunătățiți, prin sfaturile bune pe care le primim de la cei înțelepți, de la părinții noștri, de la mamele noastre, prin succesiunea de întâmplări din viața noastră, prin toate Dumnezeu ni Se descoperă, ni Se destăinuie, ni Se oferă. De aici rezultă marea responsabilitate pe care o avem de a studia și de a cerceta și în Scripturi și în Învățătura Bisericii ceea ce Dumnezeu așteaptă de la fiecare dintre noi. Pentru că existența noastră este un dar de la Dumnezeu, însă este un dar care ne angajează cu mare responsabilitate.

Moise și proorocii prin care Dumnezeu și-a făcut cunoscută voia sunt de fapt vestitorii lui Dumnezeu, care „se ascunde în spatele Poruncilor”. Împlinind voia Domnului, Îl vei descoperi pe Dumnezeu. Și întotdeauna, exercițiul virtuții conduce și la cunoașterea de sine însuși. Așadar, acel dialog pe care ni-L dorim cu Dumnezeu pe calea rugăciunii trebuie să angajeze și o transformare a noastră. Pentru că fără această transformare este foarte greu să fim corespunzători sau compatibili cu ceea ce Dumnezeu ne împărtășește. Condiția noastră umană concretă devine punctul de plecare spre cealaltă viață. Acea poartă care îi separa pe bogatul nemilostiv și săracul Lazăr, o regăsim în multe și variate forme în relațiile interumane de astăzi. Dumnezeu ne cheamă pe toți la cunoaștere și comuniune și, paradoxal, noi găsim atâtea motive de a nu-i lua în seamă pe semeni !

Pr. Mihai Mărgineanu

Cronică parohială

În cursul acestei săptămâni s-au realizat câteva remedieri și completări la poarta mare de acces auto, care se apropie tot mai mult de forma finală. De asemenea, a fost susținută o amplă activitate de curățenie în biserică, prin implicarea doamnelor Raveica Aurica, Frosina Crudu, Maria Patrașcu. De asemenea, cu sprijinul domnilor Gheorghe Aioanei și Vasile Arămeanu, s-a făcut curățenie în Sfântul Altar.

Le adresăm tuturor mulțumirile noastre !



Următoarele ediții ale Târgului ECOAGRIS

În perioada 23 - 25 noiembrie și 21 - 23 decembrie, se vor organiza în parcul bisericii noastre, două ediții speciale ale Târgului de produse ecologice, tradiționale și naturale, ECOAGRIS, respectiv, o ediție specială de Hramul Mical Bisericii și o ediție specială de Crăciun. În cadrul Târgului se vor putea

găsi:

- alimente naturale, bio și tradiționale (brânzeturi, preparate din carne, produse de panificație, prăjituri de casă, fructe, conserve din legume, miere de albine, propolis, o gamă largă de dulceturi și sosuri, uleiuri, ouă ecologice)
- ceaiuri, produse dietetice, siropuri fără zahăr pentru diabet (siropuri de mugur de brad, de cătină, de vișine, gutui, merișor)
- tincturi și extracte din plante, plante medicinale, vitamine, suplimente nutritive naturale
- cosmetice și produse de îngrijire personală
- detergenți și soluții bio pentru casă
- inputuri autorizate pentru agricultură ecologică (fertilizatori și amelioratori ecologici, fertilizatori având caracter fitosanitar),
- tratamente ecologice pentru protecția mediului (pentru igienizarea foselor septice, pentru tratarea gunoierului organic, pentru tratarea ecologică a terenurilor infestate cu produse petroliere sau radioactive etc.)
- tratamente ecologice pentru zootehnie, tratamente ecologice pentru industria agroalimentară (vinificație, prepararea produselor lactate sau a produselor din carne)

La mulți ani !

Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar, pentru câteva persoane deosebit de dragi nouă.

Astăzi, 4 noiembrie, este un fericit popas aniversar pentru domnul doctor Viorel Scripcariu, respectat enoriaș al parohiei noastre, susținându-ne în diversele activități.

Marti, 6 noiembrie, își serbează ziua domnul Mihai-Bogdan Trandafirescu, membru în Consiliul Parohial, căruia îi transmitem cele mai frumoase gânduri de sănătate, pace și frumoase împliniri alături de toți cei dragi. De asemenea, îi adresăm urarea *La mulți ani*, să crească mare și frumoasă, micuței Ana Maria, fiica domnului Epitrop Ștefan Holicov, care împlinește în aceeași zi, 4 anișori.

Aceleași gânduri și urări de felicitare le îndreptăm, pentru doamna Loredana-Mihaela Damian prietenă și susținătoare a parohiei noastre, care tot marți, 6 noiembrie, își serbează ziua de naștere.

Joi, 8 noiembrie, când cinstim pe Sfinții Arh. Mihail și Gavriil, adresăm P.C. Părinte nostru și doamnei preotese Gabriela, sincere urări de

sănătate, bucurii și frumoase împliniri. Cu același prilej, adresăm tuturor celor care își serbează ziua onomastică - enoriașilor noștri, prietenilor parohiei Toma Cozma, cititorilor și colaboratorilor Revistei parohiale, donatorilor, ostenitorilor și tuturor celor care ne ajută în activitățile pe care le organizăm -, sincere urări de sănătate, pace și negrăite bucurii.

De asemenea, adresăm felicitare domnului consilier Mihai Ciorăță care își serbează joi, 8 noiembrie, atât ziua numelui, cât și ziua de naștere. Nu în ultimul rând, ne îndreptăm gândurile noastre de felicitare, tot pentru ziua de 8 noiembrie, către doamna Rodica Enache, soția domnului Eduard Enache, membru în Consiliul de onoare al parohiei.

Tot în această săptămână ne bucurăm de un frumos popas aniversar vineri, 9 noiembrie, când își serbează ziua de naștere doamna Mihaela Cărăușu, una dintre cele mai active membre în Comitetul parohial.

Tuturor, precum și celor care-și serbează onomastica, cinstind pe Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil, le dorim multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să-i aibă în paza Sa !